Poznámky Úč POD 3 – 01
Nissens Cooling Solutions North SK, s.r.o.     	DIČ: 2120410226	   IČO: 50638882

Všeobecné informácie
1.1. Nissens Cooling Solutions North SK, s.r.o. (ďalej len „spoločnosť”) je spoločnosť s ručením obmedzeným. Spoločnosť sídli v Čachticiach, ul. Malinovského 1275/113, Slovenská republika. 
Hlavným predmetom vykonávanej činnosti je:
1. kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi  (maloobchod) alebo iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod)
2. výroba strojov a zariadení pre všeobecné účely
3. prenájom dopravných prostriedkov (pozemných, vodných, vzdušných)
4. sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb, výroby
5. činnosť  podnikateľských, organizačných a ekonomických poradcov
6. uskutočňovanie stavieb a ich zmien
7. faktoring a forfaiting
8. reklamné a marketingové služby
1.2. Účtovná závierka spoločnosti za predchádzajúce účtovné obdobie k 30. aprílu 2021 bola schválená valným zhromaždením spoločnosti dňa 4. apríla 2022.

1.3. Účtovná závierka bola zostavená podľa Zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a je zostavená ako riadna účtovná závierka.
[bookmark: _Hlk103325035][bookmark: _Hlk103325162]Vzhľadom na to, že spoločnosť v súlade so zákonom o účtovníctve zmenila účtovné obdobie z hospodárskeho roka (1. máj – 30. apríl) na kalendárny rok, je táto účtovná uzávierka zostavená za obdobie 8 mesiacov od 1. mája 2021 do 31. decembra 2021. Z tohto dôvodu nie sú údaje vo výkaze ziskov a strát bežného obdobia plne porovnateľné s minulým obdobím.
Spoločnosť je súčasťou skupiny NCS International A/S. Konsolidovanú účtovnú závierku za najmenšiu skupinu podnikov zostavuje spoločnosť NCS International Holding Aps so sidlom Esplanaden 50, København K, 1263, DK. A potom za najväčšiu skupinu A.P. Moeller Maersk Holding A/S. Táto účtovná závierka je dostupná k nahliadnutiu v sídle uvedenej spoločnosti - sídlo Ormhojgardvej 9, 8700 Horsens, DK.

1.4. Informácie o počte zamestnancov:
	Názov položky
	Bežné účtovné obdobie
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie

	Priemerný prepočítaný počet zamestnancov
	51
	47


informácie o orgánoch spoločnosti
1.5. Spoločnosť nie je v žiadnom podniku neobmedzene ručiacim spoločníkom. 
             
Členovia štatutárnych orgánov:
Konatelia: 
Jaroslav Ježek (od 25.4.2018)
Knud Kragporth (od 25.4.2018 do 25.11.2021)
Carl Jakob Backs (od 25.11.2021)


informácie o prijatých postupoch
1.6. Účtovná závierka bola zostavená podľa Zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti. 
Spoločnosť uplatňuje účtovné princípy a postupy účtovania v súlade so zákonom o účtovníctve a s postupmi účtovania pre podnikateľov, ktoré platia v Slovenskej republike. Účtovníctvo sa vedie v peňažných jednotkách slovenskej meny, t. j. v eurách. Počas účtovného obdobia nenastala zmena účtovných zásad a účtovných metód.
Spôsob a určenie ocenenia majetku a záväzkov:
1. [bookmark: _Toc474124192][bookmark: _Toc474124304]Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 
Nakupovaný dlhodobý majetok sa oceňuje v obstarávacích cenách, ktoré zahŕňajú cenu obstarania, náklady na dopravu, clo a ďalšie náklady súvisiace s obstaraním. 
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi, ktoré zahrňujú priame materiálové a mzdové náklady a výrobné režijné náklady.
Náklady na technické zhodnotenie dlhodobého hmotného majetku zvyšujú jeho obstarávaciu cenu. Opravy a údržba sa účtujú do nákladov.
Odpisovanie
Dlhodobý majetok sa odpisuje do nákladov počas predpokladanej doby životnosti príslušného majetku. Predpokladaná  doba používania, metóda odpisovania a odpisová  sadzba sú  stanovené pre jednotlivé skupiny dlhodobého majetku  nasledovne:
	

	Predpokladaná doba používania
	Ročná odpisová sadzba
	Metóda odpisovania

	
	
	
	

	Stroje, prístroje a zariadenia
	 4 – 12 rokov 
	8,33 – 25%
	Lineárna

	Dopravné prostriedky
	4 roky
	25%
	Lineárna

	Inventár
	rôzna
	100%
	Lineárna

	
	
	
	


[bookmark: _Toc474124193][bookmark: _Toc474124305]
V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého majetku sa tvorí opravná položka vo výške rozdielu jeho zistenej úžitkovej hodnoty a zostatkovej hodnoty.
Finančný majetok
Krátkodobý finančný majetok tvoria ceniny, peniaze v hotovosti a na bankových účtoch. Oceňuje sa obstarávacou cenou, za ktorú sa majetok obstaral, vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním.
Spoločnosť neúčtovala o cenných papieroch a podieloch.
[bookmark: _Toc474124196][bookmark: _Toc474124308]Pohľadávky
Pohľadávky sa oceňujú menovitou hodnotou. Postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou. Ocenenie pochybných pohľadávok sa upravuje na ich realizovateľnú  hodnotu  opravnými  položkami .


Náklady budúcich období a príjmy budúcich období
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa oceňujú ich menovitou hodnotou, pričom sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.
Záväzky 
Dlhodobé i krátkodobé záväzky sa vykazujú v menovitých hodnotách. 
Dlhodobé, krátkodobé úvery sa vykazujú v menovitej hodnote. Za krátkodobý úver sa považuje aj časť dlhodobých úverov, ktorá je splatná do jedného roka od súvahového dňa.
Rezervy 
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou, tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa oceňujú ich menovitou hodnotou, pričom sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.
Vlastné imanie
Vlastné imanie sa skladá zo základného imania, kapitálových fondov, zákonného rezervného fondu, nerozdeleného zisku a výsledku hospodárenia v schvaľovacom konaní. 
Základné imanie spoločnosti sa vykazuje vo výške zapísanej v obchodnom registri okresného súdu. Prípadné zvýšenie alebo zníženie základného imania na základe rozhodnutia valného zhromaždenia, ktoré nebolo ku dňu účtovnej závierky zaregistrované, sa vykazuje ako zmeny základného imania. Ostatné kapitálové fondy sú tvorené peňažnými či nepeňažnými vkladmi nad hodnotu základného imania.
Spoločnosť vytvára rezervný fond zo zisku vo výške 5% maximálne do výšky 2 750 eur.  
Transakcie v cudzích menách
Transakcie v cudzej mene sa prepočítavajú na eurá referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.
Peňažné aktíva a pasíva vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú kurzom platným ku dňu zostavenia účtovnej závierky. Vzniknuté kurzové rozdiely sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát.
Kúpa a predaj cudzej meny sa prepočítava na euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané.  
Výnosy
Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.). Tržby sú účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby. 
[bookmark: _Toc474124202][bookmark: _Toc474124314]

Daň z príjmu
Náklad na daň z príjmov sa počíta pomocou platnej daňovej sadzby z účtovného zisku upraveného o trvalé alebo dočasne daňovo neuznateľné náklady a nezdaňované výnosy. Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok)  sa vzťahujú na:
dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe a ich daňovou základňou,
možnosti umorovať daňovú stratu v budúcnosti, pod ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú stratu od základu dane v budúcnosti,
možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období.

Spoločnosť nemá povinnosť účtovať o odloženej dani a pre toto účtovanie sa nerozhodla ani dobrovoľne.

Opravy chýb minulých účtovných období
Spoločnosť v bežnom účtovnom období neúčtovala o oprave významných chýb minulých období.
informácie, ktoré vysvetľujú a dopĺňajú súvahu a výkaz ziskov a strát
Informácie o záväzkoch: 
	Názov položky
	Bežné účtovné obdobie
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie

	[bookmark: _Hlk103323491]a) Celková suma záväzkov so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov
	0 
	0

	b) Celková suma zabezpečených záväzkov,
	0 
	0

	


informácie o iných aktívach a iných pasívach
Spoločnosť neposkytla žiadne záruky. 
Spoločnosť v súčasnosti nevedie žiadne materiálne súdne spory.
udalosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 
Vo februári 2022 vypukol na Ukrajine vojenský konflikt, ktorý v čase zostavenia tejto účtovnej závierky stále trvá. V súvislosti s tým došlo okrem iného k dopadom na podnikanie na Ukrajine a v Rusku z dôvodu vojny a ekonomických sankcií, k nárastu trhových cien surovín, palív a energií a k zvýšenej volatilite menových kurzov. Spoločnosť považuje tento konflikt za udalosť po súvahovom dni, ktorá si nevyžaduje úpravu vo finančných výkazoch pripravených k 31. decembru 2021. Aj keď kvantifikáciu prípadných dopadov na Spoločnosť nie je v súčasnosti možné dostatočne spoľahlivo odhadnúť, Spoločnosť analyzovala možný vplyv meniacich sa mikro- a makroekonomických podmienok na výkonnosť, finančnú situáciu a činnosti Spoločnosti a neidentifikovala neistotu v súvislosti s nepretržitým pokračovaním vo svojej činnosti. Napriek tomu, k dátumu účtovnej závierky neidentifikovala žiadny významný vplyv na finančnú situáciu alebo činnosti.  
Okrem vyššie uvedenej udalosti, po 31. decembri 2021 a do dňa zostavenia účtovnej závierky nenastali žiadne také udalosti, ktoré by významným spôsobom ovplyvnili aktíva a pasíva spoločnosti ku 31. decembru 2021.

